# 强化安全教育 筑牢安全防线

-我区两家银行分别开展消防安全活动

□记者 徐丽佳 通讯员 吴贻枫 厉娜

近日,泰隆银行舟山分行与绍 兴银行舟山普陀支行分别开展系 列消防安全及安全保卫活动,全面

提升员工的安全意识和防范能力。 在泰隆银行舟山分行,该行组 织辖内支行开展"全民消防、生命 至上"系列消防宣传活动,进一步 加强消防安全教育,提升全行的消 防安全意识和自防自救能力,确保 消防安全。

活动期间,该行组织开展消防安全知识培训,培训内容涵盖灭火器材的正确使用方法、初期火灾的快速扑救策略以及火灾发生后的紧急疏散和逃生技巧等关键知识。通过生动的讲解和实例分析,该行工作人员不仅加深了对消防安全重要性的认识,还掌握了实用的灭火和自救技能。

为将理论知识转化为实践能力,泰隆银行舟山分行还精心组织

了一场消防安全应急演练。演练 模拟了经营场所可能遇到的火灾 紧急情况,包括报警、疏散、灭火等 多个环节。工作人员在紧张而有 序的氛围中,迅速响应,利用湿毛 巾等物品遮掩口鼻,通过最近的安 全通道迅速撤离到安全区域。此 外,各支行负责人也组织员工进行 了干粉灭火器、消火栓等消防设备 的模拟使用演练。

此次消防演练活动不仅检验了泰隆银行舟山分行工作人员在紧急情况下的应对能力,还有效提升了大家的团队协作和自救互救能力。通过演练,该行工作人员更加深刻地认识到消防安全的重要性,纷纷表示将把学到的知识和技能应用到日常工作和生活中,为防范火灾和有效应对紧急情况贡献自己的力量。

接下来,泰隆银行舟山分行将 以此次消防宣传活动为契机,持续 加强消防安全管理工作。该行将 建立常态化的消防安全工作机制, 认真贯彻落实外部监管部门及总 行消防安全管理有关要求,坚决消 除麻痹思想和侥幸心理。同时,泰 隆银行舟山分行还将积极摸清消 防设施底数,消除消防安全隐患, 提升应急管理能力,推动消防安全 管理向规范化、制度化、精细化方 向发展。

与此同时,连日来,绍兴银行 舟山普陀支行也积极行动,全面加 强安全保卫工作,通过开展消防知 识安全培训和防抢防暴应急演练, 进一步提升全行员工的安全意识 和防范能力。

消防知识安全培训中,来自市 消防救援支队的相关工作人员结 合近年来的火灾案例,特别是高层 建筑、燃气泄漏、公共场所及人员 密集场所火灾等案例,就火灾发 生、发展、熄灭的基本规律和特点、 消防安全日常管理、疏散逃生以及 消防器材的正确使用方法进行了 深入浅出的讲解。

此外,为进一步加强安全保

卫管理工作,该行还开展了防抢防暴应急演练,通过模拟实景演练,提高银行员工应对突发事件的能力,更好地保护自身安全以及人民群众人身安全和国家财产安全。

演练现场,随着指挥员一声令下,只见营业大厅内,由两名员工扮演的"歹徒"手持手枪、炸药包,劫持人质,对营业厅进行抢劫。营业厅工作人员按照预案的处置程序,一边稳住"歹徒",巧妙利用假款包,与其周旋,一边设法将信息传递出去报警,最终解救人质,制服歹徒。演练过程中,营业厅人员分工明确,处置情况沉着冷静,动作操作规范,展现了高效的应对能力。

此次培训和演练活动,进一步增强了员工的防卫意识和应急处置能力。接下来,绍兴银行舟山普陀支行将不断完善安全保卫体系,为群众、员工的人身安全和银行财产安全提供更加坚实的保障。

# 服务进夜市 助推"烟火气"

□记者 徐丽佳 通讯员 韩芳芳

近日,由区司法局、区普法办主办的"法润普陀"暨普法夜市主题活动在凯虹广场举办。浙江稠州商业银行舟山分行积极参与此次活动,为周边居民普及金融知识,帮助居民提升风险防范意识和依法维权能力,实现金融服务"零距离"。

不活动当天,该行精心布置了 活动当天,该行精心布置了 服务摊位,配备了先进的移过期 备与详尽的宣传手册,为前过期 是提供金融服务。针体,该有 员是提供金融服务户群体,该 是营销积累的客户群体,练 后员现支付功能拓展度同时 多次的服务,便捷市民的渗 。 下,是融服务的良性循环, 。 一,形成金融服务的良性循环, 。 等与,形成金融服务的 。 等与,形成金融服务的 。 等与,形成金融服务的 与 等与,形成金融服务的 与 等与,形成金融服务的

在此基础上,浙江稠州商业银行舟山分行还充分发挥自身优势,积极推广普惠金融产品,通过"一对一"互动交流模式,耐心解



答过往行人的金融疑问,并围绕 防范电信网络诈骗、反洗钱知识 普及、资金安全使用等热点话题, 开展了一系列生动有趣的金融知 识宣讲活动,有效提升公众的金融素养与自我保护能力。

接下来,该行将继续秉承"金融为民"的初心与使命,不断探索

创新,推出更多贴近民生、惠及百姓的金融举措与特色活动,汇聚金融力量,为推动地方经济的高质量发展贡献力量。

### 绍兴银行普陀支行

## 2400余万元贷款助力中小微企业融资

□记者 徐丽佳 通讯员 李瑜

近日,绍兴银行舟山普陀支行为我区某机械制造企业提供了2400余万元贷款,有效缓解企业的资金压力,助力企业顺利推进技术创新与产业升级。

据了解,该企业是一家机械制造企业,作为一家省属高新技术企业,面对市场挑战,企业主动转型升级、创新求变,但在发展过程中需要大量的资金。该行得知企业需求后,迅速

响应,深入了解企业发展相关情况,通过专项制造业贷款项目,及时为该机械制造企业提供资金支持。

今年以来,绍兴银行舟山普陀支行通过一系列精准有效的措施,积极构建与中小微企业制造业协同发展的新格局,为中小微企业解决资金难题,为区域经济的转型升级注入强劲动力。接下来,该行将组续通过优化服务、强化培训、创新产品等多维度举措,为我区中小微企业做好金融服务。

## 普陀农商银行 **授信15亿元助推沈家门商会发展壮大**

□记者 徐丽佳 通讯员 李妙

在近日召开的2024年度沈家门商会"逐梦蓝湾·潮涌沈家门"以商引商大会暨商会年会上,普陀农商银行为沈家门商会授信15亿元,助推该商会发展壮大,为商会及企业经济发展注入强劲动力。

"我们将秉承'简单、实惠、顶靠谱'的服务理念,通过灵活多样的金融产品和服务,精准对接企业多元化需求,无论是短期资金周转,还是长期项目投资,都将全力以赴,提供全方位、一站式的金融支持。"普陀农商银行沈家门支行行长余洋表示,今年以来,普陀农商银行沈家门支行累计为沈家门商会内的52家企业提供近5亿元的信贷支持,并为企业2025年投资项目配套授信近2亿元。

据了解,此次普陀农商银行授信15亿元总额的金融支持,将有效缓解沈家门商会会员企业在生产经

营过程中的资金压力,为企业的项目投资、技术研发、设备更新以及市场拓展等提供坚实的资金保障,助力企业实现更高质量的发展。

作为土生土长的地方金融机构,普陀农商银行已伴随地方经济发展近70个年头,目前全行共有营业网点41家,遍布普陀海岛乡村并涉足新城区域,服务覆盖43万客户。目前,该行存贷款规模超550亿元(沈家门支行规模超61亿元),普陀平均每10位老百姓就有9位享有该行的基础金融服务,每3户家庭、企业中就有1户获得该行的信贷支持。

此次授信,不仅是对沈家门商会及会员企业的有力支持,更是该行作为地方金融机构,积极履行社会责任,推动地方经济持续健康发展的生动体现。接下来,普陀农商银行将继续深化金融服务创新,不断提升服务质量,为普陀海岛乡村的经济发展贡献更多的金融力量。

#### 金融小知识

## 融资租赁

融资租赁业务是指出租人根据承租人对出卖人、租赁物的选择,向出卖人购买租赁物,提供给承租人使用,承租人支付租金的交易活动。融资租赁直接服务于实体经济,在促进装备制造业发展、中小企业融资、企业技术升级改造、设备进出口、商品流通等方面具有重要的作用,是推动产融结合、发展实体经济的重要手段。

普陀区人民政府金融工作办公室

